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Podsjetnik - cijeli brojevi

/N N AN
predznak apsolutna predznak apsolutna kad predznak apsolutna
vrijednos vrijednos ne pise, vrijednos
_ podrazumijeva
b2 = +52 se+
Zbrajanje cijelih brojeva:
1. Brojeve jednakih predznaka zbrajamo tako da:
- predznak prepisemo
- apsolutne vrijednosti zbrojimo
Npr. -8-6=-14 -3-3:=-6
-2-3-1=-6 20+70=90
5+8=13 -14-9:=-23

2. Brojeve razli¢itih predznaka zbrajamo tako da:
- prepiSemo predznak od broja veée apsolutne vrijednosti
- od vece apsolutne vrijednosti oduzmemo manju

Npr. -9+6=-3 -2+17=15
-8+10=2 4-12=-8
4-1=3 -20+11=-9
5-12=-7 18-8=10
3. Zbroj suprotnih brojeva je O !
Pazil
Npr. -8+8=0 6-6=-12 6-6:0
-12+12=0 6+6=12 ~6+6=0
brojevi jednakih suprotni brojevi
predznaka (3. pravilo)
(1. pravilo)

4. Ako nekom broju dodamo ili od njega oduzmemo nulu, dobit éemo taj isti broj
(zajedno s njegovim predznakom)

Npr. 0-8=-8 -7-0=-7
9-0=9 -0+6:=6
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MjeSoviti zadaci iz zbrajanja cijelih brojeva:

-3-9:=-12 -8-8=-16 17-0=17
-6+8=2 12-12=0 -17-17-=-34
9-12=--3 -35-9:--44 -100+ 32 = - 68
-10+4=-6 -42+20=-22 580 - 60 = 520
-7+7=0 0-18=-18 -58-60=-118

5. Zbrajanje vise brojeva
- prvo zbrojimo sve pozitivne, a zatim sve negativne brojeve, i na kraju
izraéunamo to to smo dobili
- prije svega mozemo kratiti suprotne brojeve ako ih ima

Npr. -2-6+7-3+1=8-11=-3
-9+8+14-9+5=27-18=9
6-1Z+5+12-7+5=16-7=9

6. Kako se rijesiti zagrada?

Ako je ispred zagrade + , on nam govori da sadrzaj zagrade samo prepisemo.
Pritom se + koji je bio ispred zagrade, ne prepisuje.
Npr. 3+(-5)=3-5=-2

-6+(+5)=-6+5=-1

-7+(-3)=-7-3=-10

Ako je ispred zagrade - , on nam govori da promijenimo predznak(e) u zagradi.
Pritom se - koji je bio ispred zagrade, ne prepisuje.
Npr. 4-(-6)=4+6=10

-5-(-2)=-5+2=-3

9-(+56)=9-5=4

-6-(-6)=-6+6=0

Dakle, prvo se rijesimo zagrada, a onda zbrajamo po pravilima koja smo naucili.
Npr. a) -3-(-2)=-3+2=-1

b) -(-7)+(-3)=7-3=4

) ~(-6)+(-5)-(+7)+(+4)=
= 6 - 5 - 7 + 4=
(sad prvo zbrojimo pozitivne, a onda negativne)
=10-12
=-2
d)  -(-3)-7+(-3)-(+7)=
= /3-7- j -7 =
=-14
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MnoZenje cijelih brojeva

e o= Npr. -3-6=-18
S- = s -9-(-7)=63
+ - - = - 10(-1):-10
-+ = - -5-0=0

+ 1+ =+ Npr. -72:(-9)=8
-1 - =+ 48:8=6

+ 0 - = - 54:(-6)=-9
- L+ = - 0:(-7)=0

- 9:0 = nema rjesenja, ne mozemo
dijeliti s nulom
MnoZenje viSe brojeva

- kod mnoZenja (i dijeljenja) paran broj minusa daje plus, a neparan broj minusa
daje minus
Npr. -4-(-3)-(-2)-(-1)=24

-7-2-(-1)-(-10)=-140

-6-0-(-9)(-7)=0

-3-(-2)-(-4)=-24

Zadaci s vise racunskih operaciija

- prvo mnozimo i dijelimo (za to vrijeme ostalo prepisujemo), a nakon toga
zbrajamo

Npr. a) —8:(—4)-(—5z=

tri minusa daju minus

= -8-20=
= -28
b) -32:(-4)+(-10)-9-(-7)=
%{_J %(_J
dva minusa daju plus dva minusa daju plus

8+(-10)+63=
—

ispred zagrade je + , pa je se rjeSavamo tako da samo prepisemo -10
8-10+63=

%{_J
prvo zbrajamo pozitivne, a zatim negativne brojeve

71-10=
61
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c) -(-12)-(-72):(-9)+(-7)-8=
= -(-12)-8-56"=
= 12-8-56=
= 12-64=
= -5H2

Zadaci sa zagradama

- prvo ra¢unamo zagrade (za to vrijeme ostalo prepisujemo), zatim mnozimo i
dijelimo, a na kraju zbrajamo
Npr. a) 9-(7-11)-2=

\ﬂ_J
rezultat zagrade je -4, a sve ostalo samo prepiSemo

9-(-4)-2=
%_J

u ovom mnozenju imamo dva minusa, a fo daje plus
= 9+8=
17

b)

6-9+(-3-5)-(-1+8)=
~6-9+(-8)7=
- 54 -56 =

- 110 Ovaj minus nam govori da onom -5 u zagradi
promijenimo predznak.
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-12+30+5+=
35-12 =
23

Usporedivanie cijelih brojeva

1. Ako su oba broja pozitivna, usporedujemo ih kao i dosad. ( Npr. 8 < 15)

2. Ako su oba broja negativna, za njih vrijedi suprotno od onog sto bi vrijedilo da su
pozitivni (Npr.-2>-5)

3. Ako je jedan broj pozitivan, a drugi negativan, sjeti se:
Bilo koji pozitivan broj veci je od bilo kojeg negativhog brojal (Npr.-2<5,7>-6)

Mjesovito:
-3<7 14> -14 0«9
-3>-7 -16 > -30 -15 <12
3<7 32 <40 15> -12
6 >-500 -16 <0 -15<-12
-20<-10 0>-8 15> 12

Watematiba na dlana http://www.antonija-horvatek.from.hr/




